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Zad. 1 Postaramy si¢ wygenerowac Sciezke wedrowca, ktérego lokalizacja bedzie
zmienna losowa o rozktadzie p(z) = 7~ 1/2 exp(—z?).

Schemat Metropolisa: Umieszczamy wedrowca np. w poczatku uktadu wspotrzed-
nych. Nazywamy jego potozenie przez ..

W schemacie Metropolisa generujemy Sciezke lokalizacji w nastgpujacy sposéb:

(1) Losujemy przesunigcie wedrowca z,,, o losowy krok Az wybrany wg rozktadu
jednorodnego z przedziatu [—1/4,1/4].

(2) Prébne potozenie wedrowcea ), = 2, + Ax.

(3) Generujemy liczbe losowa y z przedziatu [0,1] wg rozktadu jednorodnego.

@) Jesliy < %B to prébne potozenie akceptujemy, tj. przyjmujemy ., := a7,

(5) Wracamy do (1).

do wykonania

Generujemy Sciezke wg powyzszego przepisu. W czasie wedréwki liczymy przy-
blizenie momentéw rozktadu

I, = (") = /a:"p(a:)dm, )

dlan = 1,2, 314. Dla wyliczenia tych catek liczymy sumujac z7;, dla z,, jakie jest na
Sciezce tuz przed wykonaniem punktu (5). Do Sredniej bierzemy aktualng wartos¢ .,
niezaleznie od tego czy warto$¢ zostata zmieniona czy nie

l
1
I(1) ~ 72332,, )

gdzie k to suma po krokach od poczatku symulacji, a [ to liczba krokéw
Narysowa¢ I,,(I) dlan = 1,2,3,4 oraz | € [1,107] (70 pkt). Dokladne wartosci:
I»=05,1,=0.75,1; =13 =0.
Zad. 2 Dwuwymiarowy kwantowy oscylator harmoniczny o czgsto$ci w opisuje
Hamiltonian ) )
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Dlaw = 1 funkcja falowa stanu podstawowego ma postaé ¥(z, y) = 7~ /2 exp(— % (224
y?)), a odpowiadajaca jej energia to F = 1.



do wykonania Wygenerowac $ciezke wg przepisu Metropolisa dla rozktadu pstwa
p(z,y) = |¢(z, y)?|. Narysowaé Srednia wartos¢ energii potencjalnej (2% +y?)/2)
w funkcji liczby krokow. 30 pkt.

Doktadna wartosé to 1/2.



